
Ανακοίνωση 

Συμμετοχή της Ανεξάρτητης Αρχής κατά της Διαφθοράς 

(ΑΑκΔ) στο συνέδριο του Ευρωπαϊκού Δικτύου 

Δημόσιας Δεοντολογίας  

Πραγματοποιήθηκε στην Ρώμη, Ιταλία μεταξύ 9-10 Οκτωβρίου 2024 η συνεδρίαση της 

ολομέλειας των Μελών του Ευρωπαϊκού Δικτύου Δημόσιας Δεοντολογίας (ENPE), μέλος 

του οποίου είναι η Ανεξάρτητη Αρχή κατά της Διαφθοράς.  

Στα πλαίσια της συνάντησης ψηφίστηκε κοινή Διακήρυξη, η «Διακήρυξη της Ρώμης» η 

οποία αφορά και περιλαμβάνει νέες προοπτικές για την πρόληψη της διαφθοράς και την 

προώθηση της νοοτροπίας της ακεραιότητας εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ). 

Μεταξύ άλλων, η Διακήρυξη τονίζει τη σημασία της πρόληψης της διαφθοράς και της 

ενίσχυσης της ακεραιότητας, καθώς μετριάζει την ανάγκη για καταστολή του εγκλήματος 

και έχει ευρύτερα οφέλη για την προώθηση της εμπιστοσύνης των πολιτών στο Κράτος. 

Με την κοινή Διακήρυξη, τα μέλη του δικτύου συμφώνησαν ότι απαιτείται μεγαλύτερος 

συντονισμός και καθορισμός κοινών προτύπων σε ολόκληρη την ΕΕ, καθώς και για μια 

συνεχώς επικαιροποιημένη συλλογή βέλτιστων πρακτικών, οι οποίες να ανταλλάσσονται 

εντός της ΕΕ.  Επιπρόσθετα, εκφράζουν την πλήρη υποστήριξή στην πρόταση οδηγίας 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την καταπολέμηση της διαφθοράς, η οποία περιλαμβάνει 

μια σειρά αποτελεσματικών προληπτικών μέτρων παράλληλα με τα κατασταλτικά, 

προκειμένου να επικαιροποιηθεί το νομοθετικό πλαίσιο της ΕΕ. 

Στη Διακήρυξη τονίζεται, η ανάγκη ενίσχυσης των εθνικών φορέων με αρμοδιότητες στην 

πρόληψη και καταστολή της διαφθοράς, μέσω μέτρων που θα διασφαλίζουν την 

ουσιαστική ανεξαρτησία τους και θα βελτιώνουν την ικανότητά τους για δράση. 

Τα μέλη, δεσμεύτηκαν όπως το κείμενο της Διακήρυξης διαδοθεί ευρέως από τις αρμόδιες 

αρχές στις αντίστοιχες χώρες τους για την ευαισθητοποίηση των θεσμικών οργάνων και 



της κοινωνίας των πολιτών σχετικά με τη σημασία της ανάπτυξης και εμβάθυνσης μιας 

κουλτούρας ακεραιότητας. 

Η Ανεξάρτητη Αρχή κατά της Διαφθοράς εκπροσωπήθηκε, με συμμετοχή της κα. Τατιάνας 

Ζαχαριάδου (Μέλος). 
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